

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ТАЗОВСКИЙ РАЙОН

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Детский сад «Солнышко» ул. Пристанская 47, п. Тазовский, Ямало-Ненецкий
автономный округ, 629350 Тел. (34940)2-43-87, 2-17-92

Конспект НОД

«Подвиг 28 панфиловцев»

Воспитатель: Кулага Людмила Дмитриевна

П. Тазовский. 2021г

Цель:

Обогащать знания о Великой Отечественной войне, о подвигах советского солдата.

Задачи:

Познакомить детей с событиями, происходящими в годы Великой Отечественной войны;

Развивать внимание, интерес и любознательность к историческим фактам и событиям; Рассказать о бое у разъезда Дубосеково.

Воспитывать чувство патриотизма и гордость за героизм русского солдата; уважительное отношение к участникам Великой Отечественной Войны.

Оборудование: (с указанием использованного электронного пособия):
мобильный компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация «Подвиг 28 панфиловцев», музыка

Ход.

Ребята, сегодня мы с вами поговорим о подвиге советского народа во время Великой Отечественной Войны.

Есть события, происходившие в дни Великой Отечественной Войны, которые в памяти людей останутся навсегда. Об одном из таких событий мы сегодня и будем вести речь.

1941 год. 30 сентября немецкие войска начинают наступление на Москву. Через полтора месяца фашисты находились всего в 100 километрах от столицы нашей Родины. Идут ожесточённые бои. Наши войска, оборонявшиеся на этом направлении, получили приказ командования: задержать врага, во что бы то ни стало.

Один из рубежей обороны этого направления проходил у железнодорожного разъезда Дубосеково. Именно здесь фашисты рассчитывали прорвать оборону, вырваться на Волоколамское шоссе и двинуться к Москве.

Среди других соединений Советской Армии выполнение этой почётной боевой задачи выпало и стрелковой дивизии под командованием генерал-майора И.В. Панфилова.

Поньше помнит
Подмосковный лес
Бесстрашие советского солдата-
Бои за Дубосековский разъезд!
Их было

Двадцать восемь,
Двадцать восемь
Защитников
Своей родной земли.
Шёл мокрый снег...
И с дальних
Дымных просек
На их окопы
Танки грозно шли.
К. Шарипов.

И вот, 16 ноября 1941 года, немецкие войска пошли в наступление, планируя быстро захватить Москву и победоносно закончить кампанию 1941 года.

Начался бой. Команду подавал политрук. Под огнём панфиловцы выскакивали из окопа и бросали связки гранат под гусеницы танков, а бутылки с горючим – на моторную часть или бензобак. Четыре часа над окопами храбрецов бушевала огненная буря. Рвались снаряды, летели бутылки с горючей смесью, с шипением и свистом проносились снаряды, бушевало пламя, расплавляя снег, землю и броню. Враг не выдержал и отступил. 18 машин сгорело на месте. Поредели и ряды защитников. В дымке наступающих сумерек снова послышался гул моторов. Зализав раны, наполнив брюхо огнём и свинцом, враг, охваченный новым приступом бешенства, опять рванулся в атаку - ещё 30 танков двинулись на горстку храбрецов.

Политрук Клочков посмотрел на солдат.

- «Тридцать танков, друзья! - сказал он. Наверное, помирать нам здесь придётся во славу Родины. Пусть Родина узнает, как мы здесь дерёмся, как мы защищаем Москву. Отступать нам некуда - позади Москва».

Страна тогда услышала впервые

Клочкова легендарные слова:

-Ребята! Велика у нас Россия,

А отступать нам

Некуда! Москва!

Москва за нами!

И, как в старой песне,

Воскликнул он:

Умрём же под Москвой!

Вдруг ещё один тяжёлый танк пытается прорваться к окопу. Навстречу ему встаёт политрук Клочков. Его рука сжимает связку гранат - последняя связка. Тяжело раненый с гранатами бросился он к вражескому танку и подорвал его.

За беспредельное мужество, героизм, воинскую доблесть и отвагу Советское правительство посмертно присвоило участникам боя у разъезда Дубосеково высокое звание Героя Советского Союза.

В 1967 году в деревне Нелидово (1,5 км от Дубосеково) открыт Музей героев-панфиловцев. На месте боя воздвигнут мемориальный комплекс, посвященный бессмертному подвигу 28 героев-панфиловцев.

В открытом поле стоят воплощенные в монументальных гранитных формах шесть богатырей, олицетворяющих воинов шести национальностей, совместно проливших кровь за свободу и независимость Родины.

В центре композиции трехфигурная часть монумента - "Клятва на верность Родине". Воины крепко сжимают в руках оружие. Гневные лица преисполнены мужества и решимости. Выбросив вперед правую руку, командир как бы призывает бойцов к битве с врагом. Высота каждой фигуры - 10 м.

Впереди скульптурной группы сооружена широкая полоса из бетонных плит - символ кордона, дальше которого фашисты не прошли. Одним концом полоса упирается в гранитную стену с описанием трагического события, а другим - в ритуальную площадь, выложенную бетонными плитами с музеем-дотом и обзорной площадкой на нем.

Бессмертный подвиг 28 героев-панфиловцев, вошел в историю Великой Отечественной войны как замечательный пример героизма, стойкости, беззаветной любви советских людей к своей Родине.

Пусть на века сохраняются традиции и слава советских людей, пусть наша молодёжь берёт пример своих отцов, матерей и старших братьев, как любить и защищать Родину и свой народ..

.

